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На пру жа насць 
зні жа ец ца

У па раў на нні з мі ну лым го дам на-
ме ці лі ся па зі тыў ныя тэн дэн цыі.

— Больш за ўсё нас аб на дзей-
вае тое, што рас це по пыт на пра-
цоў ную сі лу і ад па вед на зні жа ец ца 
на пру жа насць на рын ку. Ка лі ле-

тась най маль ні кі за яў ля лі ў ся рэд-
нім 34 ты ся чы ва кан сій у ме сяц, то 
сён ня гэ та ўжо 50 ты сяч. Год та му 
на ад но сва бод нае мес ца прэ тэн да-
ва ла 1,3 бес пра цоў на га, ця пер жа — 
0,6, — ад зна чае на чаль нік упраў-
лен ня па лі ты кі за ня тас-
ці Мі ніс тэр ства пра цы 
і са цы яль най аба ро ны 
Алег ТО КУН.

ТЭ МА ТЫД НЯ

НА КОЛЬ КІ скла да на сён ня знай сці 
ра бо ту? Якіх спе цы я ліс таў 
не ха пае най маль ні кам? 

Ці не ства ра юц ца но выя пра цоў ныя 
мес цы прос та «для га лач кі»? І ка лі, 
на рэш це, па вы сіц ца да па мо га 
па бес пра цоўі? У гэ тым ар ты ку ле 
мы па ста ра лі ся ад ка заць на са мыя 
ак ту аль ныя пы тан ні аб за ня тас ці.

Вёс ку Сіт ніц кі Двор спа лі лі 12 ліс та па да 1942 го да, 
а ўсіх яе жы ха роў рас стра ля лі і за ка па лі ў агуль най 
яме на ўзлес ку. У тран шэю скід ва лі на ват тых, хто 
яшчэ па да ваў пры кме ты жыц ця. По тым не каль кі 
дзён зям ля ва ру шы ла ся, рас каз ва лі лю дзі, якія 
аплак ва лі сва іх сва я коў. Гэ тыя страш ныя ўспа мі ны 
пе ра да юц ца з па ка лен ня ў па ка лен не. Ура та вац ца 
ўда ло ся толь кі два ім — 12-га до вай Ан та ні не і ма ло му 
хлоп чы ку Гры шы, яко га ма ці су ме ла ад штурх нуць 
у бок по ля, ка лі іх вя лі на рас стрэл. Ця пер Ан та ні не 
Ані сі ма вай 87 га доў, Ры гор Клі мо віч не каль кі га доў 
та му пай шоў з жыц ця.

...Сіт ніц кі Двор — з тых спа ле ных вё сак, якія ад-
ра дзі лі ся пас ля вай ны. Ця пер тут на ліч ва ец ца кры ху 
больш за сот ню жы ха роў. Ста рас там лю дзі аб ра лі 
аў та ры тэт на га ча ла ве ка — бы ло га ды рэк та ра шко лы 
Га лі ну Кры ву лец. Га лі на Ры го раў на прый шла два га ды 
та му да стар шы ні Сін ке віц ка га сель ска га Са ве та Ва ле-
рыя Крас ні ке ві ча з пра па но вай па бу да ваць но вы пом-
нік на мес цы рас стрэ лу. Не дзе ў 1960-х га дах там быў 

уз ве дзе ны ты по вы для той па ры бе тон ны ма ну мент, 
на якім змяс ці ла ся не каль кі ла ка ніч ных рад коў з да тай 
тра ге дыі і лі кам ах вяр. Паз ней по бач уста на ві лі яшчэ 
адзін пом нік-ка мень. На ім па-поль ску бы лі па зна ча-
ны ім ёны вяс коў цаў-ка то лі каў. Па мят ны знак зра бі лі 
поль скія сва я кі за гі ну лых не дзе на па чат ку 1980-х.

— Але ж лю дзі спра вяд лі ва па лі чы лі, што трэ ба 
ўве ка ве чыць ім ёны ўсіх, — да во дзі ла ста рас та. — Там 
ля жаць жы ха ры вёс кі ўсіх па ка лен няў, у тым лі ку пад-
лет кі, ма лыя дзе ці і зу сім не маў ля ты — тыя, чые не на ро-
джа ныя на шчад кі не мо гуць ад даць да ні ну па мя ці.

Стар шы ня ідэю пад тры маў ад ра зу. Та ды ж у сель-
са ве це на ма ля ва лі эс кіз пом ні ка, вы ра шы лі, што гэ-
та бу дзе крыж на фо не ад кры тых ста ро нак, на якіх 
трэ ба ўмяс ціць проз ві шчы ўсіх 480 вяс коў цаў. Аб'-
яві лі збор гро шай. Ва ле рый Крас ні ке віч ка жа, што 
за да во лі ка рот кі час уда ло ся са браць пяць міль ё-
наў не дэ на мі на ва ных руб лёў. Да ра бо ты пад клю-
чыў ся вы ха дзец з гэ тай вёс кі, дэ пу тат Мі-
ка шэ віц ка га га рад ско га Са ве та дэ пу та таў 
Ся мён Ляў ко віч.

УВЕ КА ВЕ ЧЫ ЛІ ІМ ЁНЫ ЎСІХ
ЖЫ ВАЯ ПА МЯЦЬ Ста рас та вёс кі Сіт ніц кі Двор 

іні цы я ва ла ства рэн не но ва га пом ні ка 
на мес цы рас стрэ лу ў 1942 го дзе 

480 жы ха роў

Но вы пом нік 
рас стра ля ным ад на вяс коў цам.

На дзе сяць ва кан сій — На дзе сяць ва кан сій — 
шэсць прэ тэн дэн таўшэсць прэ тэн дэн таў
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ПАД РА БЯЗ НЫ ПАД РА БЯЗ НЫ 
АГЛЯД АГЛЯД 
РЫН КУ РЫН КУ 
ПРА ЦЫПРА ЦЫ


